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АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Н.А. НЕСТОРУК  

 
Аналіз реалій сьогодення в країни, панте-

мія, далі – умови воєнного стану, показав, 

що з’явилась необхідність пошуку нових 

шляхів налагодження освітнього процесу з 

проходження педпрактики здобувачів вищої 

освіти в дитячих закладах оздоровлення та 

відпочинку в надзвичайних умовах. Літня 

педагогічна практика здобувачів першого 

«бакалаврського» рівня вищої освіти 3 курсу 

Горлівського інституту іноземних мов Дер-

жавного вищого навчального закладу «Дон-

баський державний педагогічний універси-

тет» в дитячих закладах оздоровлення та 

відпочинку, до яких відносяться як заміські, 

так і пришкільні табори [2, с. 3], проходила в 

умовах війни. 
Метою роботи є презентація розбудови 

навчально-виховного процесу в екстремаль-

них умовах воєнного стану. 
Відповідно до Указу президента України 

№ 64/2022 від 24 лютого «Про введення во-

єнного стану в Україні», Листа МОН № 

1/3378-22 від 07.03.2022 р. щодо зміни фор-

ми проведення педагогічної практики в ди-

тячих закладах оздоровлення та відпочинку 

на 3 курсі першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти з використанням дистанційних 

технологій та наказу № 81 від 13 травня 2022 

року по ГІІМ ДВНЗ ДДПУ, кафедра педаго-

гіки та методики викладання розробила на-

вчально-методичне забезпечення педагогіч-

ної практики в дитячих закладах оздоров-

лення та відпочинку та проінформувала здо-

бувачів першого (бакалаврського) рівня ви-

щої освіти 3 курсу за допомогою дистанцій-

них технологій, до яких відносять засоби 

телекомунікацій, при якому віддалені один 

від одного суб’єкти навчання (студенти, пе-

дагоги) здійснюють освітній процес, що су-

проводжується створенням відповідної про-

дукції; інтеграція інформаційних та педаго-

гічних технологій, яка забезпечує інтеракти-

вність взаємодії усіх суб’єктів освіти та про-

дуктивність навчального процесу [5, с. 114], 

про виконання альтернативних завдань, 

зміст яких полягав у наступному: скласти 

звіт про проходження альтернативної літньої 

педагогічної практики, презентувавши мето-

дичну розробку виховного заходу загону, 

емпіричне дослідження за особистою темою 

та спроектовану методичну розробку ігроте-

ки загону (5-6 ігор на знайомство, згурту-

вання колективу), вказавши мету, вікову ка-

тегорію, умови проведення, обладнання й 

інвентар, ролі, час гри, правила та умови. 
У віртуальних дитячих загонах здобувачі 

презентували себе у якості загоновожатих, 

педагогів-організаторів та вихователів. 
У зв’язку з неможливістю здійснення кон-

тактних форм роботи здобувачам пропону-

валось здійснити емпіричне дослідження 

проблематики організації виховної роботи 

дитячого закладу оздоровлення та відпочин-

ку в дистанційному режимі. 
Оцінювання дослідження було здійснено з 

урахуванням його унікальності, відповіднос-

ті проблематиці, дотримання технічних ви-

мог та термінів виконання. У разі виявлення 

проявів академічної недоброчесності (плагіа-

ту, присвоєння чужих результатів дослі-

джень, а також фальсифікації та фабрикації 

результатів) [4], роботи не приймались до 

розгляду. 
В емпіричних (практичних) [1, с. 26] дос-

лідженнях здобувачів вищої освіти було 

проанкетовано (засобом онлайн-анкетування 
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Google Форми та телеграм) від 30 до 75 рес-

пондентів (педагоги-організатори, вожаті, які 

працювали в дитячому таборі з різних куточ-

ків України, психологи закладів освіти, здо-

бувачі середньої освіти, батьки, проте добав-

лялися й інші бажаючі особи), де-хто з них 

побажали залишитися «інкогніто» в питанні 

про табір, де вони працювали, але ми не мог-

ли залишити без уваги їх відповіді. 
Всі респонденти – реальні люді, за необ-

хідністю додатково можно презентувати до-

кументи з посиланнями на соціальні мережі 

всіх респондентів (майже всі роботи з поси-

ланнями на опитування). Учасникам груп 

було запропоновано пройти анонімне опиту-

вання, яке складалося з 10-13 запитань, що 

були розроблені здобувачами для отримання 

даних з досліджуваної проблеми. 
Здійснивши аналіз звітів здобувачів вищої 

освіти, опрацювавши текст анкет, результати 

анкетування, статистичних даних у відсотках 

за кожним запитанням (з використанням різ-

номанітних видів діаграм) [3], оцінку отрима-

них результатів, висновків та рекомендацій 

для покращення організації виховної роботи в 

дитячих закладах оздоровлення та відпочин-

ку, можна зробити висновок про загальне 

позитивне враження від виконаних індивідуа-

льних емпіричних дослідницьких завдань. 

На мою думку, ця виробнича педагогічна 

практика була для студентів дуже корисною, 

тому що сприяла формуванню і закріпленню 

інтересу до професії вчителя, а також фор-

муванню педагогічних здібностей, компете-

нтності у сфері педагогічної діяльності. Да-

ючи суб’єктивну оцінку своїм досягненням і 

невдачам (недолікам) під час проходження 

практики багато зі здобувачів вищої освіти 

виявили свою думку про те, що вони бажа-

ють надалі пов’язати свою майбутню профе-

сійну діяльність з педагогічною. 
Таким чином, в сучасних реаліях створю-

ються нові проєкти, опрацьовуються нові 

методики, які сприяють процесу формування 

свідомого ставлення молоді до нагальних 

проблем сьогодення. Основна мета педпрак-

тики була досягнута – рівень знань та умінь 

здобувачів вищої освіти з питань теорії та 

практики виховання підвищений, відбулось 

знайомство з формами і методами праці в 

оздоровчих таборах, викликана зацікавле-

ність та бажання працювати з підлітками, 

студенти оволоділи системою знань і умінь, 

які необхідні для виконання функції загоно-

вого вожатого, через реалізацію коротко-

строкових ігрових квест-технологій, розви-

нули уяву, творче мислення. 
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